

习近平主持中共中央政治局会议

# 6月起全党分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

新华社北京5月13日电 中共中央政治局5月13日召开会议,决定从今年6月开始,在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。会议审议了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的十九大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,推动全党更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

会议强调,今年是中华人民共和国成立70周年,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署,对我们党不断进行自我革命,团结带领人

民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命推向前进,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重大的意义。

会议强调,开展这次主题教育,要坚持思想建党、理论强党,推动全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;要贯彻新时代党的建设总要求,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,努力把我们的党建设得更加坚强有力;要坚持以人民为中心,把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,不断巩固党执政的阶级基础和群众基础;要引导全党同志勇担职责使命,焕发干事创业的精气神,把党的十九大精神和党中央决策部署,特别是全面建成小康社会各项任务落实到位。

会议指出,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锤炼忠诚、干净、担当的政治品格,团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。这次主题教育要贯彻守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标;要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容,教育引导党员干部牢记党的宗旨,坚持实事求是的思想路线,树立正确政绩观,真抓实干、转变作风;要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,党委(党组)主要领导同志要履行第一责任人职责。领导机关、领导干部首先要抓好自身的教育,

作出表率。要把开展主题教育同推进“两学一做”学习教育常态化、制度化结合起来,同应对化解各种风险挑战,推动本地区、本部门、本单位的中心工作结合起来,防止“两张皮”;要以好的作风开展主题教育,坚决防止形式主义;要从领导干部自身素质提升、解决问题成效、群众评价反映等方面,评估主题教育中形成的好经验、好做法用制度形式运用好、坚持好。

会议指出,长三角是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一,在全国经济中具有举足轻重的地位。长三角一体化发展具有极大的区域带动和示范作用。要紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,带动整个长江经济带和华东地区发展,形成高质量发展的区域集群。

会议还研究了其他事项。

国务院关税税则委员会发布公告,决定自2019年6月1日零时起——

## 对美国商品提高加征关税税率

新华社北京5月13日电 国务院关税税则委员会5月13日发布公告称,2019年5月9日,美国政府宣布,自2019年5月10日起,对从中国进口的2000亿美元清单商品加征的关税税率由10%提高到25%。美方上述措施导致中美经贸摩擦升级,违背中美双方通过磋商解决贸易分歧的共识,损害双方的利益,不符合国际社会的普遍期待。

为捍卫多边贸易体制,捍卫自身的合法权益,中方不得不对原产于美国的部分商品采取调整加征关税措施。

根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,经党中央、国务院批准,国务院关税税则委员会决定,自2019年6月1日零时起,对已实施加征关税的600亿美元清单美

国商品的一部分,提高加征关税税率,分别实施25%、20%或10%加征关税;对之前加征5%关税的商品,仍继续加征5%的关税。

中方此举是对美方单边主义、贸易保护主义的回应。中方希望,美方回到双边经贸磋商的正确轨道,和中方共同努力,相向而行,争取在相互尊重的基础上达成一个互利双赢的协议。

## 昨日,A股低开低走 上证综指险守2900点

新华社上海5月13日电 5月13日,A股低开低走,四大股指跌幅均逾1%,上证综指险守2900点。

当日,上证综指以2905.07点低开,全天低位盘整,最终收报2903.71点,较前一交易日跌35.50点,跌幅为1.21%。

深证成指收报9103.36点,跌132.03点,跌幅为1.43%。

创业板指数跌2.01%至1503.06点。中小板指数收报5618.83点,跌幅为2.16%。

伴随股指下跌,沪、深两市个股跌多涨少,其中上涨品种逾1000只,下跌品种近2500只。不算ST股,沪、深两市逾50只个股涨停。

板块概念方面,种植、采掘服务、橡胶涨幅居前,涨幅在3%以上;电子制造、保险、汽车整车跌幅居前,跌幅逾2%。

沪、深两市B指当日也以绿盘收报,其中上证B指跌1.11%至296.25点,深证B指跌1.02%至962.91点。

## 北京大兴国际机场完成首次真机验证



5月13日,在北京大兴国际机场,南方航空公司的客机停靠在泊位上。当日,4架大型客机依次在北京大兴国际机场的跑道上平稳降落。这标志着北京大兴国际机场完成首次真机验证,工作重心从基础设施建设阶段转向投运通航准备阶段。

新华社发

## 广州集中宣判67名涉黑恶犯罪人员

新华社广州5月13日电 广州各法院5月13日集中对18起黑恶势力犯罪案件共67人进行了公开宣判:67人全部被判处有期徒刑以上刑罚,并处没收财产及罚金共1789.4万元。

本次集中宣判的18起黑恶势力犯罪案件主要涉及高利贷、“套路贷”、暴力讨债、操纵经营“黄赌毒”、在建筑工程领域非法占地等方面。

被告人罗某盛及其组织成员,假借小额贷款公司的名义,哄骗借款人签订“虚高借款合同”“虚假借款协议”,并制

造虚假资金流水进行“套路贷”犯罪活动。在借款人无法偿还的情况下,该团伙采取殴打、拍裸照、非法拘禁、威逼吃喝秽物等违法犯罪手段进行暴力“催收”,获取非法利益。最终,该团伙受到法律严惩,其中罗某盛被判处有期徒刑20年,剥夺政治权利3年,并处没收财

产200万元、罚金8万元。

广州市中级人民法院副院长吴振表示,下阶段,该院将继续聚焦十类打击重点及涉“套路贷”、涉网络等黑恶势力犯罪新动向,切实依法严惩黑恶势力犯罪及其“保护伞”,纵深推进扫黑除恶专项斗争。



### 新闻速递

《中国国情读本(2019版)》出版发行

财政部原副部长张少春一审获刑15年

昨日,人民币对美元汇率中间价下调42个基点

上海“12345”为7.2万名听障人士开通手语视频服务

深圳富源学校32名属“高考移民”的考生报名资格被取消

暴风雪在蒙古国南戈壁省造成4人死亡

据新华社等媒体报道